
考试科目:

常 州 大 学
zO11年攻读硕士学位研究生入学考试 (初试 )试卷 。

工程力学 lA)

请考生注意:试题解答请考生务必做在专用
“
答题纸
”
上;其它地方的解答将视

为无效答题,不予评分。

一、判断题:正确的划 √,错误的划× (每小题 2分 ,计 6分 )

1、 作用在刚体上的三个力的作用线汇交于一点,该刚体必处于平衡状态。 ( )

2、 力尸在艿轴方向的分力为零,则力 F对坐标原点的力矩为零。    ( )

3、 平面丁般力系向某点简化为合力偶时,如 向另一点简化 ,其结果相同。  ( )
二、简答题 (每小题 5分 ,计 10分 )
1、 支承情况不同的相同直径的圆截面压杆如图所示 ,

大柔度杆,问 :那个杆的临界力最大 ?
已知各秆的直径和材料均相同且都为

1,

题二 (1)图

2、 分别按第三和第四强度理论设计弯扭组合变形杆件的截面 ,

截面比按第四强度理论设计的截面那个大?为什么?

三、作图题和∷计算题

1、 如图,各杆自重不计,销钉穿透
'B及
BC两∷

构件,在销钉上作用一荷载F,己知 g、 g、 ″ ,

且〃 =g曰
2、
尸=2g夕 。求闺定端彳和铰支座 D

的约束反力。(10分 )

按第三强度理论设计的杆件
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2、 画出所示梁的剪力图和弯矩图,在图上注明控制截面的砜和″的值。(1o分 )

3、 在矩形截面钢拉伸试梓的轴向拉力

'=20kN,测
得试样中段 B点处与其轴线成3σ 方

向的线应孪为气矿=3.25× 10“ 。已知材料的弹性模量E=21o Gph,试求洎松比。(10分 )

6kN

题三 (2)图
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4、 某⊥形截面的铸铁外伸梁如图所示。已知:`=80omm,截 面对中性轴的惯性矩

几=0.2× 1￠ mm4,乃 =7011m,乃 =3o1rm。 梁上的荷载珥 =20d、 尾 =12kN。

材料的许用拉应力[⒍ ]=30MPa,许用压应力[吼 l=90MPa。 校核梁的强度。(15分 )
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题三 (3)图
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题三 (4)图

5、 两殒固定的压杆,材料为 ~o235钢 ,

截面分别为矩形、圆形和正方形,面积

/=32× 102mm2,材料的σ=304MPa,

乙=⒈ 12NlPa氵 弹性模数E=200GPa。

凡=100,九 =62,试分别计算临界

荷载￡l。 (15分 )
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题三 (5)图
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6、 (15分 )荷载F作用在梁 彳B及 CD的联接处,试求每根梁在连接处所受的力。己知其

跨苌比
犁
冈刂层孔匕分另刂为

禽
=:禾卩:量:=营

7、 两端圃定的实心圆杆,彳C段直径为 2歹 ,CB段直径为歹,如图所示,试求在 C截面作

用外力矩%后 ,固定端
'、

B的支反力矩及C截面的扭转角。(15分 )

题三 (7)图

8、 简支梁如图所示,己知梁的抗弯刚度Ⅱ,试求梁上 D点的挠度。(10分 )

9、 一水轮机主轴承受轴向拉伸与扭转的联合作用,如图所示。为测定拉力尸和转矩Γ,在

主轴上沿轴线方向及与轴向夹角 45° 的方向各贴一电阻应变片。测得轴等速转动时,轴向应

变平均值 气:亍 25× 10ˉ
6,45°

方 向应变平均值 %5。 =140× 10ˉ
6。
已知轴的直径

D=300mm,材 料的E=200q№ 、〃=0,28j试
求拉力

`∶

和转矩Fp(15分 )

题三 (9)图

题三 (6)图

10、 设重量为P的物体,以速度水平v冲击到图示

直角刚架的 C点。已知
'B和
BC均为直径歹的圆

截面杆,材料的弹性模量为E,其余尺寸如图所示。
试求刚架的最大动应力。(19分 )
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题三 (10)图


